

## 合而為一

对追求团结的人，我们应告诉他们，基督为我们所有人的「合而为一」祈祷。渴慕正义应引导我们归向人类和睦的本源，即我们实在是，而且自知的确是圣父的儿女，是兄弟姊妹。《基督刚经过、157》

01月23日

碰到教友亏待一些教友，真是一种可悲的大公主义！《犁痕，643》

我曾因教宗若望二十三世那亲切慈父般的温厚风范而深受感动，对他说道：「教宗，在我们的‘事业’中，无论是否天主教徒，所有人都始终受到欢迎。我并未从您的圣座身上学习到普世教会合一运动。」他笑了，因为他知道早在1950年，圣座就已授权天主圣工会接纳非天主教徒甚至非基督徒成为协助人。

事实上，有许多分离的弟兄姊妹深受主业团的精神吸引，并参与我们的使徒工作，其中甚至包括他们各自信仰团体的神职人员，乃至主教。越来越多的人向我们展现关爱，并理解我们。而这也正是因为主业团成员的灵修生活，纯粹聚焦于试图负责任地实践基督教洗礼的承诺与要求。追求基督徒完美的生活与使徒工作，致力于圣化自身专业工作；身处世俗现实之中，尊重其固有自主性，却以默观者的灵性与爱心与之相处；我们在使徒工作的组织中，将首要地位赋予个人、赋予圣神在灵魂中的行动、赋予

源自基督徒神圣子嗣身份的尊严与自由。《与圣施礼华谈话，22》

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/dailytext/consummation-in-unum/](https://opusdei.org/zhs/dailytext/consummation-in-unum/)  
(2026年1月19日)